

中國喜 傳天下

雙喜文化傳播

# IT三英會 同台論「創新」

## 李彥宏：中國互聯網乏創新 馬雲：不和年輕人比創新

香港文匯報訊（記者 張瀛戈、李薇，實習記者 顏原 深圳報導）中國IT業三大巨頭——馬化騰、馬雲、李彥宏，昨日齊聚深圳，參加「2013中國IT領袖峰會」。這也是他們時隔兩年後，再次就IT企業管理、IT創新等話題展開腦力碰撞。昨天，他們也同時就「創新」，提出自己的看法。馬雲戲說「千萬不要和年輕人比創新」，李彥宏則直言，中國互聯網缺乏創新。三個頂級聰明的頭腦，碰撞出激烈的火花。

據悉，每年的互聯網領袖對話，都是峰會最受關注的環節，應主持人要求，馬化騰、李彥宏在馬雲發表完主題演講後，向其各提一問。

### 馬雲：夢想變成現實才可貴

馬雲首先在演講中提出，互聯網技術十年前可以免費，但今天互聯網創業還靠免費就是找死。「由於很多做IT人的管理水平和思想仍舊停在上世紀，所以才出現今天電子商務仍在拼價格，而不是創造價值。」馬雲稱，今天還想靠免費來獲得互聯網市場，只能是死路一條。

同時，馬雲認為該IT發展不需要提升到國家層面。「我們動不動就講大產業、大行業的發展，一講就是國家體制改革。好像政治不改革就幹不了什麼事，其實這些跟IT一點關係都沒有。」馬雲稱，IT發展不缺技術、不缺理想、不缺思想，缺的是把這些變成現實。有夢想很可貴，但堅持夢想並把夢想變成現實的正確方法更可貴。如果不把夢想變成現實就是空想，就是埋怨。

至於如何管理好IT企業，馬雲稱，阿里巴巴強調認真生活、快樂工作，快樂才能讓人有更多的創新，認真只會產生壓力、埋怨、抱怨。「不管多偉大、多勤奮、多了不起，永遠記住做一個舒舒服服、快樂的人。」

馬雲還幽默地說到，「我今年是48歲，不是49，但是對男人來說，大一歲就是一歲，千萬不要和年輕人比遠見，比創新。今天我不要談對IT遠見，那些必須留給馬化騰、李彥宏等年輕人談。」

李彥宏等年輕人談。」輪到提問環節，李彥宏即對馬雲發起「攻勢」，稱馬雲一直強調自己是老師出身所以適合做老闆，「那麼沒做過老師的人如何做老闆？」對此，馬雲表示如何管理好IT企業不是重點，管理好員工才是最重要的。「作為IT企業的領導者，要學會發掘能力比自己強的員工，並將自己的經驗教導給他。」

### 馬化騰：阿里巴巴大膽挑戰銀行

隨後，馬化騰也對阿里巴巴要用互聯網方式做金融的計劃提出「質疑」：「阿里巴巴欲挑戰銀行的想法很大膽，究竟是以什麼底氣說這話？」馬雲表示，並沒想過要推翻金融行業，中國金融行業存在至今做了很大的貢獻。「但目前無數的網商、中小企業想要錢卻拿不到錢，而我們有解決的方案，就該堅持下去。」馬雲表示，假如阿里巴巴的設想能夠讓現有的金融體系緊張一下，也是互聯網企業對社會進步的一個重要貢獻。

### 李彥宏：模仿美國成功率小

當前，有不少人認為，騰訊、百度、阿里巴巴這「三座大山」讓同行創業者失去競爭機會。對此，李彥宏指出，這一想法的出現，是因為中國互聯網缺乏創新。中國的創業者大多處於模仿階段，「美國有新想法，中國就進行模仿，這樣成功的概率很小。」李彥宏稱，百度非常願意看到更多創新型企業發展起來，只有一起發展，中國互聯網企業生態系統才能更繁榮。



馬化騰向馬雲提問。張瀛戈 攝



李彥宏進行現場對話。張瀛戈 攝



馬雲在台上答問。張瀛戈 攝

### 中國IT業三巨頭簡介

<b>馬化騰</b> 42歲 身家：403.2億人民幣 綽號：QQ教父 騰訊公司現任董事會主席兼首席執行官。畢業於深圳大學計算機系。1998年11月創辦騰訊，代表作騰訊QQ。	<b>李彥宏</b> 45歲 身家：510.3億人民幣 綽號：百度 第一QA、摳門老闆 百度公司的創建者，現任董事長兼首席執行官以及全國工商聯副主席。	<b>馬雲</b> 48歲 身家：214億人民幣 綽號：百億侯 阿里巴巴集團董事局主席兼首席執行官（2013年5月將卸任CEO）。 2003年創辦淘寶網，2011年分拆成淘寶網、天貓、一淘。
---	--	--

資料來源：維基百科、百度、《福布斯》

## 馬化騰「反攻」微信收費 運營商統計有誤

香港文匯報訊（記者 張瀛戈、李薇 實習記者 顏原 深圳報導）微信是否收費問題成為昨日IT峰會上聽眾關注的焦點。然而，中國聯通董事長常小兵及騰訊總裁馬化騰在該問題上均打起太極，僅以「運營商與OTT公司是魚水關係」一說搪塞。但馬化騰指出，對於運營商指責微信佔用網絡資源的說法，騰訊公司經內部流量統計，認為是運營商統計出錯，「隨著產品越做越好，微信所帶給運營商的流量會有數十倍增長。」

昨日，常小兵首次在公開場合就「是否向微信徵收資源費」做出回應。他笑言，知道馬化騰在台下盯著，看他怎麼答。但常小兵的回答仍舊只是打太極，他表示運營商與OTT公司之間不會發展成水火關係，雙方正在尋找出符合經濟發展規律的合作模式，期望能為客戶提供更好的服務。

## 杭州地皮1.59億淘寶網拍出

香港文匯報訊 據錢江晚報報導，經過24小時的網絡拍賣，5輪競價，浙江宏昌製革有限公司所有的杭州土地使用權及地面建築物和附屬設施以1.59億元的價格被海寧一投資公司拍得，高出起拍價400萬元。據海寧法院負責本次網拍工作的徐新良介紹，這是全國最大單國有土地網絡司法拍賣，也是浙江省首次在企業破產清算程

序中運用網絡司法拍賣，「此次通過淘寶網網絡司法拍賣平台進行，最起碼可節省佣金100萬元。」徐新良坦言，「因為本次拍賣標的物價值很高，之前也擔心可能無人競拍。」但從前天上午10點，淘寶網拍正式開始時，還是吸引了兩位競買者參加，圍觀人數更是達到了32,094人。

## 馬雲談退休：想了9年 計劃了6年

香港文匯報訊（記者 張瀛戈、李薇 深圳報導）酷，是馬雲給記者的第一印象。進場入座以後，馬化騰、李彥宏不時與身邊的人熱情交談，唯獨馬雲是一臉嚴肅，時而托下巴思考，時而奮筆疾書，看似在為之後的主題演講做準備。

今年5月10日，馬雲即將辭去阿里巴巴CEO的職位。昨日，他表示退休的事情想了9年，計劃了6年，實施了3年，在48歲以後他的工作就是生活及享受人生。



會議進行時，馬雲台下吃盒飯。李薇 攝

### 酷氣亮相 盒飯當早餐

最讓人訝異的是，馬雲還帶着一個盒飯到嘉賓席，在會議進行時，旁若無人地吃上幾口早餐。幽默、談諧，是現場觀眾給馬雲的評

價。在開幕式上穿着一件簡單T恤的馬雲，上場演講時專門套上了一份十分亮眼的黃色毛衣，而開口的第一句話是向觀眾澄清他的年齡，並戲稱馬化騰、李彥宏為「少年派」。

## 身體擋火護子女 夫婦燒焦

香港文匯報訊 據安徽電視台報導，安徽魏縣東關村一場大火瞬間吞噬了一個家庭，熊熊大火中勇敢的父母用自己的身體緊緊包裹着一雙年幼的兒女，待救援人員闖進火場時，夫妻已經雙雙殞命，兩名幼童均屬於特重燒傷，生命垂危。據房小龍的親屬講述，3月24日23時許，房小龍家中的西廂房突然起火，當時屋內有房小龍、妻子王海靜和7歲及5歲的兒女。事發時住在東廂房的房小龍的父母突然聽到一聲爆炸，忙穿衣出來查看，發現兒子一家居住的臥室發生火災，老兩口大聲呼救，聞訊而至的街坊鄰居趕緊救援。大火終在消防隊的努力下被撲滅，然而進火場看到的一幕卻讓在場的人無不動容。大床上房小龍夫妻全身都已燒得變了顏色，但二人卻用身體死死地護着床側和牆壁間的縫隙，在狹小的空間裡7歲的小宣和5歲的小玲已經昏迷不醒。

## 蘇寧擬在港新開4店

香港文匯報訊（記者 軼璋 北京報導）蘇寧雲商集團股份有限公司日前發布2012年度報告稱，蘇寧今年將以「旗艦店+超級店+樂購店」三種方式，繼續加快實體網絡的建設，計劃在港新開店4家，最終實現香港近40家店的連鎖布局。年報顯示，截至2012年12月31日，蘇寧共擁有連鎖店1,705家；其中，中國內地地區連鎖店面1,664家，香港擁有連鎖店30家，日本市場擁有連鎖店11家。

## 深穗「國五條」細則 增供地抑房價

香港文匯報訊（記者 李望賢、古寧）繼北京、上海等地紛紛出台「國五條」細則之後，深圳、廣州昨日晚間也正式發布相應細則。兩地都提出，要通過增加用地供應促進市場供應。其中深圳的方案表示，力求今年新建商品住房價格漲幅，低於本市人均可支配收入的實際增長速度。深圳發出的實施細則指出，將通過增加住房和用地供應促進市場供應，今年住房用地供應總量將不低於過去5年平均實際供應量，並進一步加大公共租賃住房、安居型商品住房和普通商品住房用地供應力度，確保各類保障性住房和中小套型普通商品

住房用地不低於年度住房建設用地供應總量的70%。對於備受關注的房地產稅徵管方面，深圳只是表示嚴格執行國辦發〔2013〕17號文關於出售自有住房個人所得稅的徵收規定，充分發揮稅收政策的調節作用，但對如何實施二手房交易「20%個稅」細則避而不談。關於二套房首付比例和貸款利率，該通知指出，人民銀行深圳市中心支行可根據全市年度新建商品住房價格控制目標和政策要求，在必要時候調整第二套房貸款的首付比例和利率。廣州方面，在發布相關落地細則之前，還

## 苗圩：微信不會大幅收費

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報導）工業和信息化部部長苗圩昨天向媒體表示，目前工信部正在協調運營商徵收收費一事，他們會考慮運營商的合理要求，但嚴禁他們利用壟斷地位遏制微信等增值服務，微信不會大幅收費。當天，他在廣州參加第二屆嶺南論壇演講時作上述表達。

### 微信以前只收流量費

有關三大運營商或將向微信收費的問題，近期受到社會普遍關注。苗圩表示，運營商收費的要求有一定的合理性。他說，之前微信並不是不收費，而是只收流量費。現在通信運營商說維護這麼大的一個網絡，還要投資還要運營，除了流量以外還應有相關方面的收費，這也是合情合理的。「但是絕不能佔有壟斷的這個地位，卡死像騰訊這樣一個非常好的企業。」

### 工信部協調收費事宜

苗圩表示，目前工信部正在協調此事，已經要求運營商制定相應的解決方案提交工信部。他說，監管部門總體上會站在用戶的角度，微信有收費的可能，但不會大幅收費。至於徵收收費的標準，「除了我們協調，還得靠這個競爭機制，三家運營商不能一起串通一氣，來壟斷這個市場。讓他們跟各家去談判。」